



# Голос Времени

13 НОЯБРЯ

СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№91 (6332)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Сообщает пресс-служба губернатора Ставропольского края

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин посетил наиболее пострадавшую от июньского наводнения станцию Барсуковскую, где ознакомился с результатами восстановительных работ. Встретил его в аэропорту и сопровождал в поездке в станцию Барсуковскую губернатор Ставропольского края Александр Черноголов. С высоты птичьего полета был совершен облет масштабных строительных площадок в станции, а также поселка Тоннельного. На недавно построенной улице имени Героя России В. Чепракова состоялась встреча со строителями и станинниками, которые

тепло приветствовали Президента России. Владимир Владимирович Путин в сопровождении губернатора Александра Черноголова также посетил уютные дома новоселов ветерана войны Владимира Алексеевича Додуха и жителя станции Юрия Владимировича Давыдова. И везде глава государства интересовался состоянием обустройства пострадавших от стихии граждан, имеющимися в этом проблеме. После завершения рабочего поезда в станцию Барсуковскую Президент Российской Федерации в сопровождении главы Ставрополья Александра Черноголова уехал в город Майкоп.

Ставропольский край один из наиболее сильно пострадавших от июньского наводнения регионов. Общий ущерб, нанесенный ему, составил около 4 млрд. рублей. Оказались подтопленными 15,5 тысячи жилых домов. Предстояло выполнить колоссальный объем работ в жилищном фонде: 6722 дома получили повреждения различной степени (7380 семей), из них у 4210 семей дома были повреждены частично и у 3170 полностью разрушены.

С начала сентября, после получения целевой федеральной помощи, началось зачисление Федеральных субсидий на банковские счета пострадавших граждан. Открытие банковских счетов до востребования для владельцев частично поврежденных домов велось на основании переданных в банк списков. Это позволило упростить и ускорить процесс. К концу сентября выплаты до 30 тысяч рублей на ремонт жилья были произведены в полном объеме, на что было направлено 93 миллиона рублей.

Кроме того, большая помощь была оказана по линии гуманитарных грузов. В пострадавшие районы поступило 53,5 тысячи листов шифера, более 3 тыс. кубометров пиломатериалов, около 13 тыс. кв. метров оконного стекла, 62 тонны кровельной стали и другие стройматериалы. Распределялись они местными комиссиями. На местах также принимались решения об оказании тем или иным семьям адресной поддержки за счет краевого благотворительного фонда, на который поступило 38,5 млн. рублей. За счет средств благотворительного фонда велось восстановление внутридомовых газовых сетей.

В крае было разрушено 2903 жилых дома. При этом в жилье нуждаются 3170 семей. Из них приблизительно две трети пожелали купить жилье на вторичном рынке. Одна треть ориентировалась на строительство жилья подрядным способом и только 22 семьи ведут строительство собственными силами.

Объем предложений на вторичном рынке недвижимости в крае позволяет удовлетворить имеющуюся потребность. Информация о продаже домов и квартир, главным образом по сельским населенным пунктам края, была собрана и доведена до населения в виде информационных бюллетеней. Решение краевой комиссии по чрезвычайным ситуациям все задействованные в работе с пострадавшими службы ведут ра-

боту в особом режиме. Сокращены сроки рассмотрения документов, свидетельств о регистрации прав собственности выдаются бесплатно.

К сожалению, отмечается низкая активность населения. Пока в крае оформлено только 1014 договоров купли-продажи при потребности 1931. Финансирование строительства и приобретение квартир ведется в течение шести месяцев после перечисления средств на заблокированные счета. Поэтому решением краевой комиссии по чрезвычайным ситуациям ограничен срок действия всякого рода преференции для пострадавших 15-тым ноября. К этому сроку предстоит закрыть на вторичном рынке спрос по 1600 квартирам. К этому же числу квартир за завершено заключение договоров на строительство жилья. В соответствии с первоначально утвержденными списками на строительство подрядным способом поданы заявления 1097 семей. По факту заключено 750 трехсторонних договоров. Но потребность в строительстве составит не более 900 домов и квартир. В том числе 264 квартиры планируется ввести в строй по договорам долевого участия в строительстве многоквартирных домов.

На сегодняшний день под новое строительство осуществлен выбор и разбивка 1376 участков в 13 населенных пунктах. Подготовлено 1076 фундаментов. После уточнения потребности часть из них была законсервирована и передана краевому Агентству по ипотечному кредитованию, через которое велось авансирование работ. Осуществлено строительство стен и кровли для 945 квартир. Выполнены отделочные работы в 331 квартире. Закончено строительство 91 квартиры.

Часть пострадавших колебалась в выборе способа получения жилья. Даже те, кто ориентировался на строительство подрядным способом, не хотели торопиться с подписанием договоров с подрядными организациями и обнулять счета. Отчасти это понятно: с деньгами необходимо расстаться сейчас, а дома будут построены не завтра, причем, какими именно они будут, можно узнать пока только со слов и описаний. В итоге почти месяц после поступления Федеральных средств в казначейство деньги лежали без движения.

В данной ситуации для начала строительных работ пришлось авансировать подрядные

организации через Агентство по ипотечному кредитованию за счет краевого бюджета. На эти цели было направлено 198 млн. рублей. Кроме того, Агентством была открыта банковская кредитная линия на сумму 65 млн. рублей. Порядка 20 млн. рублей заемных средств было выдано напрямую подрядчикам.

Кроме того, утвержденный Госстроем размер субсидии для строительства 1 кв. метра жилья для Ставропольского края не соответствует реальному положению дел, о чем неоднократно уведомлялись федеральные структуры. Оно могло соответствовать всем строительным нормам, но не отвечать представлениям сельского жителя о доме.

В настоящее время в строительстве жилья задействовано 30 подрядных организаций.

Параллельно со строительством жилья 9 организаций ведут строительство инженерных сетей, и к настоящему времени работы по наружным коммуникациям завершены. По отдельным строительным площадкам осталось завершить строительство сетей газоснабжения. Благоустройство проводится в упрощенном исполнении, основной объем благоустроительных работ перенесен на весну.

Сдачу в эксплуатацию строящегося жилья намечено завершить к 20 ноября.

Отдельно - о строительстве специализированного жилья для престарелых и одиноких граждан, так называемом социальном жилье. Потребность в нем в крае незначительная. Из числа пострадавших заявления на социальное жилье подали 18 человек. В поселке Тоннельном Кочубеевского района ведется строительство специализированного городка на 40 человек. На сегодняшний день завершено строительство 10 домиков и административных зданий. Завершаются отделочные работы.

В целом на реализацию программы по восстановлению, строительству и приобретению жилья для пострадавших в край поступило 780 млн. рублей при потребности 1,4 млрд. рублей. Эти средства начали активно поступать в край с конца августа. С учетом аванса из средств краевого бюджета и привлеченных кредитов формально не было дефицита финансовых ресурсов, но значительно снизилась эффективность беспрецедентной по своим масштабам государственной помощи.

## В День согласия и примирения

7 ноября, в День согласия и примирения, как именуется теперь праздник Великого Октября, на главной площади города Новоапавловска состоялся митинг. К памятнику В.И. Ленину ветераны возложили цветы. Выступая перед собравшимися, глава райгосадминистрации П.В. Кожин тепло поздравил кировчан с праздником, говорил о тех вехах жизни, через которые прошел наш народ за 85 лет после победы революции, и особую благодарность выразил кировчанам - ветеранам войны и труда за их неравнодушие, активное участие в общественной жизни района, воспитание молодежи на

славных традициях старшего поколения.

Участники митинга в своих лозунгах выдвинули конкретные социальные требования к российскому правительству. Перед собравшимися выступила заведующая районным отделом образования Н.С. Бессонова, председатель президиума районного совета женщин и комитета солдатских матерей Л.Б. Бондарева, ветераны И.И. Саталкин, Г.И. Кудрявцев, Л.Н. Моргунова и другие.

В День согласия и примирения состоялись митинги и в других населенных пунктах района.

(Соб. инф.).

## Сельское хозяйство

### Время ремонтировать технику

Ремонт и хранение сельскохозяйственной техники, подготовка ее к весне. Этим и посвящалось кустовое совещание инженерно-технических работников, проходившее недавно на базе колхоза имени Ленина Советского района. Приняли в нем участие и специалисты колхозов "Нива", "Орловский", имени Калинина, ОАО "Марьянское", ГПЗ "Комсомолец".

Как сообщил нам инженер райсельхозуправления В.Г. Бей, принимавший участие в совещании-семинаре, они имели возможность ознакомиться с подготовкой техники к хранению и организацией ее ремонта. В колхозе имени Ленина накоплен богатый опыт по своевременному и качественному ремонту сельхозмашин и орудий, много делается по обновлению машинно-тракторного парка. Достаточно сказать, только в текущем году хозяйство затратило на ремонт и приобретение новой техники почти 100 млн. рублей.

Есть чему поучиться кировчанам у соседей, особенно в вопросах оперативного решения проблем ремонта. (Соб. инф.).

### У ветеринаров дел хватает

Главный госветинспектор района П.А. Кирилов провел совещание с ветеринарными работниками. В качестве основного рассматривался вопрос о выполнении комплексного плана противоэпизоотических мероприятий в животноводстве как в сельхозпредприятиях, так и в частном секторе. Обследование поголовья на инфекционные заболевания в основном проведено. В целом сложной остается ситуация по туберкулезу и лейкозу: реагирующее поголовье выявляется и в хозяйствах, и у частных.

Серьезные претензии были адресованы ветслужбе ГПЗ "Комсомолец" и, в частности, главному ветврачу В.С. Багдасарову - фермы занавожены, плановая дезинфекция помещений не проводится, в хозяйстве самый большой отход поросят. На совещании обсуждались также итоги работы в нашем районе краевой комиссии по проведению ветеринарно-санитарных экспертиз. По итогам проверки и по предложению П.А. Кирилова была приостановлена деятельность казначейского рынка в станции Советской до тех пор, пока здесь не наведут соответствующий порядок в лаборатории и в других помещениях.

Ветработникам района предложено усилить контроль за качеством реализуемой на рынках продукции животноводства и растениеводства. (Соб. инф.).

## "Надежды будущего"

Под таким названием проходит сейчас краевой конкурс молодых библиотекарей. Его цель - содействовать профессиональному признанию молодых специалистов, формированию кадровых ресурсов для библиотек, информационного и коммуникационного обслуживания современных пользователей. Для участия в конкурсе приглашаются библиотекари в возрасте до 36 лет. Темы - по выбору: "Молодежь и библиотека XXI века", "Народы Северного Кавказа - мир через культуру", "Я - мир - библиотека".

Свои работы молодые библиотекари Кировского района могут представить для участия в конкурсе в центральную районную библиотеку. Об участии в этом конкурсе уже заявили библиотекари Марина Мирошниченко и Александра Крашениникова, Елена Евтушко и Елена Совершеннова.

Елена БОГУШЕВА, заведующая детской библиотекой.

## ◆ Заботы фермерские

## Урожай выращен. Что дальше?

Сегодня уже многие признали, что фермерство - дело полезное, перспективное. Свое право хозяйствовать фермеры доказали на практике. Если брать в масштабах России, то у них, вместе с подворьями, 20 % площадей, а дают они около трети сельхозпродукции. Немало умелых, преуспевающих организаторов фермерского дела, например, в Саратовской области, на Дону, Кубани, Ставрополье.

Встретившись в районной ассоциации фермерских хозяйств "Кировская" с фермером из ст. Зольской Д.С. Любимовым, я заинтересовался, с чего он начинал, через какие трудности прошел и как живет сейчас ему сейчас.

- Начиная с нуля, - говорит Дмитрий Сергеевич. - В 1991 году, когда фермерское движение только зарождалось, обзавелся землей. До этого много лет шоферил в колхозе "Зольский" и в ОПХ "Зольское". Решил работать на земле вместе с отцом и старшим братом. 12 июля получили мы тогда по четыре гектара земли в собственности по решению райсовета народных депутатов, а уже в декабре - еще 16 гектаров в аренду из районного фонда перераспределения. Сложилось вместе и купили списанный гусеничный трактор ДТ-75 в ОПХ "Зольское". Ударились нам сельчане - странные, мол, эти Любимовы: другие автомашины легкие приобретают, а они трактор купили. Осенью, перед самым севом, пошли с просьбой к директору ОПХ Сергею Владимировичу Волощенко, который выделил нам семена озимой пшеницы. Нелегким был этот год, но все таки отсеялись, на следующий год собрали урожай, долги погасили.

Д.С. Любимов рассказал, что первые два года он занимался зерновыми. За это время приобрел необходимую технику, тоже не новую, производственную базу построил, вагончик купил, в котором можно

жить, поскольку выделенная земля находится в 20 километрах от Зольской в сторону Георгиевска. Все приобретения делал за свои средства, вырученные от реализации зерна. Потом перешел на овощи: начал выращивать огурцы, помидоры, арбузы, дыни. Нелегким труд оказался: в основном ручной, трудоемкий, к тому же и с поливом проблемы были. И два года Дмитрий Сергеевич занимался овощами, но из-за низкой реализационной цены на них, себе в убыток.

- А ведь мы работали всей семьей, - делится воспоминаниями Дмитрий Сергеевич. - Даже семилетняя дочка помогала. Помню, сделали мы ей маленькую тяпку, так она в канюльке с ней и не расставалась. Прополет рядок овощей, а сколько радости!

Но вновь вернулся к зерновым. И одно понял твердо: хочешь собрать большой урожай - увеличивай площади. Знал, что местные хозяйства, взяв в аренду землю своих работников, рассчитывались с ними слабо: более 700 килограммов зерна не давали. Стал Дмитрий Сергеевич приглашать людей к себе, пообещав выдать зерна больше. Поверили ему люди и не ошиблись: стали получать по тонне пшеницы и по тонне ячменя. Все затраты, в том числе и по оформлению земельных паев в аренду, взял на себя. И сейчас зольчане предлагают ему свои паи, хотя у Любимова только арендуемая земля около 300 гектаров.



За двадцать лет самостоятельной работы на земле Д.С. Любимов очень многое сделал, чтобы прочно стать на ноги. И семья ему в этом - большой помощник.

- Нельзя сказать, что живу без проблем, - говорит Дмитрий Сергеевич. - Трудности те же, что и в сельхозпредприятиях: дорогие техника, запчасти к ней, горюче-смазочные материалы. А если еще и учесть, что почти каждый год попадаем под град...

Наиболее благополучным сложился для меня 2000-й год: тогда на одном поле получил около 50 центнеров зерна пшеницы сорта "Дон-93" с каждого гектара, семена которой позаимствовал в ООО "Зубр". Большая проблема сложилась нынче с реализацией выращенного зерна - нет на него должной цены. Постоянно приходится ду-

мать, куда деть выращенный урожай? Перекупщик, если и появляется, не дает той цены, которая бы устроила производителя.

- Сейчас у меня есть и пшеница, и подсолнечник, - говорит Д.С. Любимов. - Но отдавать за бесценок не могу, слишком труд большой вложен. Тактика придерживания урожая тоже сомнительная. Что делать?

Действительно, не позавидуешь нашим российским хлеборобам: цены на зерно сильно упали. На кого надеяться? Может, на государство, которое должно в идеале контролировать ситуацию и проводить, как принято в таких случаях, зерновые закупочные интервенции, то есть централизованно закупать хлеб нового урожая по фиксированным ценам. Или есть другой выход? Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ Наш быт

## О чем говорить не принято...

Давайте, уважаемые горожане, пройдемся вечером по центру "старого" Новопавловска. Пестрят вокруг призывными огнями пивбары и кафе. И посетители идут туда. Но, простите, вокруг нигде нет туалетов. Те, что имеются, - исключительно для служебного пользования. А куда же простым смертным-то по нужде бежать? "Фирменный" туалет на "зеленом рынке" работает до 18.00, а "места отдыха" - до глубокой ночи. Прежний "бесплатный" туалет на рынке снесли.

Первыми забили тревогу сторожа и уборщицы близлежащего рынка: всю территорию и парк загаживают посетители увеселительных заведений. За каждой тенистой оградой всяк себе туалет устраивает.

Мы обратились с этим вопросом в санэпидстанцию, в городскую администрацию. Ведь когда эти заведения открывались, туалеты при них и урны для сбора мусора имелись наверняка. Почему же теперь все забыто-заколочено? Убирать неохота за клиентами? Но почему от этого должна страдать городская экология, загаживаться территории парка и рынка?

Видимо, администрация города просто обязана потребовать от владельцев баров и кафе, всевозможных питейных заведений, ларьков, магазинов и предприятий, находящихся в черте города, обеспечить своих клиентов и туалетами, и урнами для мусора.

Хотелось бы, чтобы урны для мусора были и на школьных территориях, ведь сейчас все продается в упаковках, а куда бросить школьнику ту же бумажку от мороженого, печенья? По привычке - под ноги! У нас летят на землю бутылки из-под "Пелси", сигаретные пачки, обертки от жвачки... И у Дворца культуры урн нет, хотя торговля там идет бойкая.

Хотелось бы сказать и о другом. Посмотрите, во что мы превратили городской парк, где и урны есть, а весь мусор почему-то вокруг них валяется. Мы вместе должны воспитывать в человеке уважение к санитарной культуре, научить его элементарным нормам цивилизованного общежития. К примеру, во время дискотеки ведущему не составило бы особого труда напомнить молодежи, что для мусора имеются где-то в углу картонные коробки. Кто-то мимо ушей пропустит, а кто-то и воспримет.

Евгений ЗГОННИКОВ,  
инспектор ОДН  
Кировского РОВД.

## ◆ Спрашивали - отвечаем

## Меня уволили с работы

по сокращению штатов. Сначала я получала пособие на бирже труда в полном объеме, теперь вопрос стоит так: поскольку люди моей профессии нигде не нужны, мне настоятельно рекомендуют пройти обучение по другой специальности. Но освою ли я что-то новое в 50 лет? Не посоветуете ли мне, как выйти из трудного положения, и есть ли возможность получить сейчас пенсию? У меня - большой трудовой стаж.

В. СТРЕЛКОВА.

На вопрос читателя отвечает старший помощник прокурора района Андрей ПРОНЬКИН:

- В этом случае главное - не паниковать и верить в свои силы. Для энергичных людей 50 лет - тот возраст, когда надо ставить на себе крест. Есть немало примеров, свидетельствующих о том, что люди, подошедшие к этому возрастному рубежу, вполне способны переиначить свою жизнь. Поэтому смело идите на курсы. Тем более, что по закону они бесплатные.

А вот пенсию в 50 лет получить не удастся. Для ее назначения важен не только необходимый трудовой стаж (для женщин - 20 лет), но и возраст. Пункт 2 статьи 32 Закона РФ "О занятости населения в Российской Федерации" дает право на досрочное оформление пенсии женщинам, признанным в установленном порядке безработными, только в том случае, если им исполнилось 53 года, то есть не ранее чем за два года до установленного российским законодательством срока выхода на пенсию.

## Прошли через "Светлячок"

Свое 45-летие отметил "Светлячок" - старейший детский сад станицы Зольской. Рассказывает его заведующая Светлана Петровна ГОРКАВЕНКО:

- Немало гостей пришло к нам в этот день с поздравлениями и подарками. Это и представители районного отдела образования и станичной начальной школы, наши коллеги из детских садов поселка Прогресс и "Ласточки", наш постоянный спонсор, директор ООО "Интерсея" А.А. Куш, представитель карьера "Ставропольэнергогенеруд". Чего только ни подарили! Чайный сервиз и чайник "Тэфель", настенные часы и мягкие игрушки. Замечательный подарок сделал нам глава администрации Зольского сельсовета Г.В. Шутков - новую швейную машинку. С ее помощью нашей кастелянше легче будет шить ребятишкам простыни и наволочки, костюмы к праздникам. Сельсовет помог и столы праздничные накрыть, а многих воспитателей наградила грамотами и денежными премиями.

Конечно, вспоминали мы своих коллег, тех, кто работал в "Светлячке" до нас. К сожалению, прийти на праздник смогла только В.К. Красновская, бывшая заведующая. Программа праздничная удалась на славу. Ребятишки, от младшей до старшей группы, читали стихи, пели, танцевали. Концертные номера подготовили и наши выпускники, теперь ученики начальной школы. Было это очень трогательно. Массу выдумки проявили и воспитатели. Придумали гимн нашего сада, устроили показ мод.

В сентябре в "Светлячке" открылись три новых группы, две ясельные и одна разновозрастная, пришли пять новых сотрудников. Своих молодых коллег мы посвятили в воспитатели, а текст присяги на верность детям и саду читали музыкальный руководитель Т.А. Остапенко и психолог Л.А. Фисенко.

Наконец, каждому сотруднику выдана была игрушечная медаль: за трудолюбие, выдумку, любовь к детям и прочие самые настоящие заслуги. А шуточный аукцион, где продавались сосиски, мозаика и детский горшок, помог и кое-какую прибыль заработать. Лишней она не будет: в этом году в "Светлячок" записались 200 ребятишек.

А о том, как все начиналось, вспоминает самая первая заведующая "Светлячка", проработавшая в нем более 30 лет, Вера Ивановна Гришина: - Поначалу у каждого хозяй-

ства в станице были свои ясли, пока председатель колхоза И.П. Тищенко не построил один большой общий садик. Сперва детей ходило не очень много, и хватало одного здания. А через пору лет построили еще одно, появились ясельные группы, каждый день в садик приходили до 300 ребятишек!

Трудно ли было? Да повсюду. Поначалу никак я к Ивану Потаповичу привыкнуть не могла. Зайдешь в кабинет, он сидит поет. "Что стоишь, садись!" Сяду, жду: чего скажет. Но о чем просила, не отказывал, только надо было убедить, что действительно нужно.

А.М. Винников тоже хорошо к саду относился. Как стал председателем, приехал, посмотрел. Потом вызывает: "Что надо?" Нам теплицу, говорю, чтоб зимой свои овощи были. Стал предлагать пленочную, и на общеколхозном собрании. Я - ни в какую. И тут вдруг все женщины хором стали меня поддерживать. "Подговорила?" - спрашивает. Да как бы я их подговорила! Дал людей, и за лето теплицу построили. И зимой были у детей на столах и помидоры, и огурцы, и перец, зелени сколько! Свой агроном. Она и сейчас работает...

Да, сколько станичников через наш садик прошли! Идешь по улице, здороваются дяди и тети - кто такие? "А я Маша", или Гриша - тогда узнаю...

Записала  
Оксана МЕДЯНИК.

## ◆ Афоризм

Человек бедный,  
но независимый  
состоит  
на побегушках  
только  
у собственной нужды;  
человек богатый,  
но зависимый -  
на побегушках  
у другого человека  
а то и у нескольких.

Никола ШАМФОР,  
французский писатель.

...Сейчас у меня у самой внуки, но и теперь я с любовью и признательностью вспоминаю свою бабушку, которой не стало в далеком 1944 году. Она меня с малых лет приучала к честной работе и к вере в Бога. Летом, когда ходили в лес за дровами или по ягоды, на прополку огорода - мы с ней всегда молились. Она говорила, что природа - самый большой и прекрасный храм, где можно уединиться и излить Богу свою душу.

Вот и я, хотя и крещена в православии, так и не приучилась бывать в храме. А зачем, если Бог у меня в душе? Молюсь я не каждый день, но есть такие моменты, когда без этого просто невозможно обойтись. Зимой люблю молиться под звездным не-

бом. В эти минуты у меня такое ощущение, что я стою на самой высокой точке Земли - и Небо совсем рядом. Во время такого общения с Богом и Пресвятой Богородицей я переживаю глубокую духовную радость. Правда, молитв знаю мало. Я просто говорю с Богом обо всем, что беспокоит меня, - о детях и внуках, о нашей России, о наших военных и моряках. Прошу у Бога для всех мира и лады. При всем при этом нередко задаюсь вопросом: почему же сотни и тысячи людей вокруг меня считают своим долгом аккуратно посещать храм? Думаю, не для меня одной было бы полезно получить ответ на этот вопрос.

Екатерина Г. Кемелова.

тарной помощи: "Дай, Господи, нам побольше здоровья, побольше успеха и прибавки к зарплате!" Слишком часто мы ищем Господа, по слову святителя Димитрия Ростовского, - "не ради Иисуса, а ради хлеба куса". А вот зачем Бог ищет нас? Он хочет у нас что-то забрать? Или дать?

Зачем призывает Его Слово: "Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные"? Нет у этого призыва продолжения вроде: "И вы отдадите Мне то-то..." Иным предвестием кончается это

рые организм больного уже не может сам вырабатывать в необходимом количестве. И такая, обеззараженная и обогащенная, кровь тут же вливается обратно в тело человека.

Нечто подобное происходит и в наших отношениях со Христом. Бог становится человеком. Он берет в Себя наше естество, влившее в состояние тления, в Себе его исцеляет, насыщает Божественностью, Вечностью, Бессмертием, и Свое человеческое Тело, уже прошедшее через

пойти и встать в такое место, где Бог ближе всего подходит к людям, в такое место, где Он самые небывалые дары раздает людям. Если Чашу с причастием Христос подает нам через Царские врата храма - стоит ли нам отворачивать нос и твердить: "Бог у меня и так в душе"?

Вера - это действие. Это стремление к тому, что уже предчувствуется, но еще не стало очевидностью. Стремление к тому, что уже прикоснулось к нашей жизни, бросило в нее свой от-

У каждого из нас есть знакомые и даже родные люди, которые с недоумением смотрят на наши сборы в храм. На их лицах написано глубокое непонимание, а порой и возмущение. Иногда оно изливается в слова: "Ну ладно, ударился ты в веру, пусть уж. Но зачем же в храм-то ходить, столько времени и сил на это тратить? Вот я, к примеру, тоже верующая. Но я верю в душе. Бог у меня в душе, и мне не нужны никакие внешние ритуалы. Да вспомним, как недавно сатирик Михаил Задорнов сказал: "Для общения с Богом мне не нужны никакие посредники".

Как объяснить таким людям наше поведение?

Действительно, зачем мы ходим в храм? Послушать проповеди? Для этого сегодня можно включить радиоприемник. Помолиться? Молиться можно везде и во всякий час. Более того, такой именно совет апостола: "Непрестанно молитесь". Принести пожертвование? Сегодня сборщиков много и на улицах. Подать поминальную записку? Ее можно передать со знакомыми. Поставить свечку? Так ее можно поставить и перед домашним образом. Так зачем же мы хотим в храм?

Более того, некоторые люди говорят, что если они хотят помолиться, то они, подобно женщине, обратившейся в рубрику "Лампада", уходят в лес. К реке или к морю, там, в Богозданном Храме, им легче ощутить величие Творца и восславить Его. Зачем же, говорят они, нам из бескрайнего храма заходить под тесные своды храма рукоотлично?

Чтобы понять это, давайте на минуту выйдем за пределы христианского храма и вспомним, что важнейшая проблема языческих религий - это вопрос о том, какие жертвы люди должны приносить богам. Когда надо приносить жертву. Кто должен их приносить. В чем должна состоять эта жертва. По какому ритуалу она должна быть принесена. Какому из многочисленных богов. Об этом говорят книги, изъясняющие языческие церемонии...

Но в Евангелии мы видим нечто противоположное. Если язычники говорят о том, какую жертву люди должны принести Богу, то Евангелие говорит о том, какую жертву Бог принес людям: "Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих." "Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, погиб, но имел жизнь вечную".

Понимаете, Бог Библии настолько превышает всю Вселенную, что не может быть и речи о том, что Он слабее при творении мира. Да, Бог Своей силой, Своей энергией поддерживает существование космоса. Но Его бесконечная мощь от этого нисколько не убывает. А потому и не нуждается в восполнении со стороны людей.

Поэтому библейские жертвоприношения нужны не Богу, а людям. Люди просто должны научиться быть благодарными. Люди должны научиться хотя бы часть своей жизни, своего имущества и своего времени (вспомните заповедь о субботе) уметь отставлять от себя и пред-

## ЗАЧЕМ ХОДЯТ В ХРАМ

### Место встречи с Богом остается неизменным



лагать пред лице Господне. Не потому, что Богу нужна эта уделенная Ему часть. А потому, что люди тем самым учатся жертвенной любви.

Лишь на десятую или сотую часть религия состоит из того, что в нее вносят люди. Главное в религии то, что привносит в нее Бог. Главное не то, что люди делают ради Бога, но то, что Бог делает ради людей. Главное в религии не то, что люди приносят в храм, а то, что они износят из храма.

Для того чтобы христианин мог принести жертву Богу, он не нуждается в храме. Но в религии есть не только то, что мы даем. Важнее то, что мы получаем. Важно не то, зачем мы ищем Бога. Важнее то, зачем он ищет нас.

Зачем мы чаще всего приходим в храм и обращаемся с мольбой к Богу - хорошо известно. Мы склонны в Боге видеть этаким генератор гумани-

приглашение; оно говорит о том, что Бог сделает ради отозвавшихся: "И Я успокою вас... найдете покой душам вашим".

Итак, Бог зовет нас к Себе, чтобы что-то вручить нам. Что же? Знание - "научитесь от Мене"... Дух - "Примите от духа Моего"... Любовь - мир и радость - "Пребудьте в любви Моей... Мир Мой даю вам... Радость Моя в вас да будет..."

Но Христос дает нам и еще нечто немислимое... "Пребудьте во Мне, и Я в вас... примите, сие есть кровь Моя, за вас изливаемая...". Всего Себя Христос веряет людям. И Свою божественность, и Свою человечность.

В современной медицине есть такая процедура, человеку делается переливание его же собственной крови. Из его тела выводится кровь, она очищается от каких-то вредных примесей или, напротив, обогащается теми компонентами, кото-

смерть и воскресше, возвращает нам. Свою человеческую кровь, насыщенную Божественными токами, Он вливает в нас, чтобы мы в себе носили зачаток Воскресения и были участниками Вечности.

Итак, в храм мы приходим для того, чтобы нечто в нем получить. Храм - это стены, выстроенные вокруг Таинства Причастия. Таинство же состоит в том, что к людям протянута рука с Дарами. Поэтому посещение храма - не тяжкая повинность, а диаванная привилегия. Нам дано право стать соучастниками Тайной Вечери. Нам дана возможность стать "причастниками Божеского естества". Нам дана возможность прикоснуться к той Энергии,

которую не в силах вырабатывать ни одна электростанция в мире.

Христос сказал, где Он нас ждет и что желает нам дать. Он, Вечный, желает с нами встретиться и соединиться в этой жизни для того, чтобы в будущей, вечной нашей жизни мы не стали непоправимо одиноки.

Так вежливо ли, получив уведомление о том, что кто-то нас ждет на площади Пушкина, в назначенное время отправляться на прогулку по улице Льва Толстого? Если встреча не состоялась - кто в таком случае будет виноват?.. Знаю дело - "Пушкин"!

Бог искал нас. И нашел. Нам же просто надо

блеск, но еще не вошло в нее всецело... Вера - это желание нового опыта. Поэтому человеку, утверждающему, что Бог у него в душе, стоит спросить себя, что он сделал для того, чтобы очистить свою душу для столь дивного посещения? Как и каким именем он позвал Его? Как он хранит Его в себе? Что изменилось в нем от этой Встречи? Полюбил ли он Того, Кого встретил? И что он делает ради этой любви?

Если эти вопросы повергают вас в недоуменное молчание - так хотя бы не считайте себя превосшедшими тех, кто хоть что-то делает для того, чтобы пребывать с Богом! Не презирайте идущих, даже если те спотыкаются!

Те, кто говорит, что им не нужны посредники в их отношениях с Богом, не понимают, что в храме их ждет Тот Посредник, Который вместо них как раз и принес жертву и освободил людей от необходимости что-то разрушать в мире и плодами разрушений подкармливать божков. Неужели же так невыносимо трудно раскрыть свои руки для того, чтобы в них можно было вложить Дары?

Диакон Андрей КУРАЕВ.

От редакции: надеюсь, что эта публикация, взятая из газеты "Труд", поможет нашим читателям получить ответ на вопрос: «Зачем ходят в храм?».

### ◆ Родительский педсовет

В школе я проработал больше 40 лет. А общий мой трудовой стаж - 55. По возрасту я уже пенсионер, но и сейчас не могу расстаться с трудом. И сегодня преподаю, с удовольствием возжусь на даче, почти все там делаю своими руками. Те, кто хоть раз видел плоды своего труда, понимают, какая это радость.

Много хорошего было за годы работы в школе. Мои ученики не раз занимали первые места в крае, в школьном кооперативе мы делали детскую мебель, заказы на которую поступали из разных уголков страны; выставлялась она и в Москве на ВДНХ. В мастерской моей были и академики, и министр образования СССР.

А один раз было: купил книгу по внеклассной работе, смотрю - а там фамилия моего ученика! А дело так было: участвовали мы во Всероссийском конкурсе рационализаторов в Ярославле. Представлялось четыре с половиной тысячи работ, только 20 из них получили дипломы, в том чис-

ле - мой ученик, единственный шестиклассник.

И за свою жизнь пришел я к одному простому выводу: главное в жизни человека - труд. Тот, кто не умеет и не желает ничего делать, ни уважать себя не сможет по-настоящему, ни реализоваться. И что он оставит после себя?

Да, трудиться нелегко, тут уж ничего не попишешь. А у родителей бывает порой искушение избавлять своих детей от трудностей. Но ведь с тем, что легко, они и сами справятся...

Все мы - воспитатели, не надо забывать об этом. И цель у семьи и школы - одна, потому так необходима взаимопомощь.

Часто ли у отца появляется желание и хватает терпения что-то делать вместе с ребенком? Неумелые пальчики слушаются плохо, мы раздражаемся, кричим. Нам быстрее и легче все сделать самим. А хорошо бы вместе отремонтиро-

вать стул, сделать полку, посадить дерево, а потом ухаживать за ним. Научите своего сына всему, что умеете сами, и мать научит дочь. Так мы не только приучим детей к труду, но и станем им ближе, роднее. Пример родителей - самый убедительный, он всегда перед глазами, и хочет ребенок или нет, он впитывает образцы поведения, свойственные отцу и матери.

Но и школа играет здесь не последнюю роль. К сожалению, не все родители это понимают. Их дети приходят в школу ни психологически, ни практически не подготовленными к труду. У них нет учебников, нет спецодежды, материала. Такие ученики к работе в мастерской не допускаются. Вот и идут они в школу, понуриив голову, потому что знают: у них будут неприятности.

Чтобы между школой и родителями, этого не было, я предлагаю заключить договор,

где четко будут расписаны обязанности каждой из сторон. Думаю, это заставит многих стать ответственным. Поверьте: умение делать что-то своими руками всегда пригодится.

Вам нужны журнальные столики, столики под телевизор и телевизор, детские кресла, лопаты и грабли, оригинальные светильники? Все это мальчишки делают на уроках. Каждый старается, чтобы его изделие было прочным и красивым, ведь он понесет его домой или сможет реализовать на рынке.

В конце прошлого учебного года мы подвели итоги работы восьмиклассников. Самым результативным оказался Миша Чмелев: он выполнил изделий на 5700 рублей, на 100 рублей отстал Ренат Чижик. Эти ребята внесли весомый вклад в бюджет своих семей. Мама Рената с благодарностью сказала мне: "Я хлеба не куплю, а доски для сына куплю".

## Хозяевами не рождаются

Я понимаю: купить целую доску для многих накладно. Но и здесь можно найти выход. На школьном счету всегда

есть деньги, приберегаемые на новогодние или другие праздники. И деньги эти могли бы поработать. Закупить на них лес, и продать уже изделия. Вот вам и трудовой навык, и денежный оборот. Одно время мы так и делали. Вели журнал, где мальчишки своей рукой записывали все приходы и расходы. Иногда я закупал материал на свои деньги. Делать так и теперь. Ведь моя задача - привить трудолюбие. Оно приходит тогда, когда ребенок видит - получается. А чтобы получалось, все материалы должны быть под рукой.

Если мы хотим, чтобы наши дети были счастливы, надо научить их искать счастье не в родительском кошельке, а в труде. Всегда как бы ни сложилась судьба, умение трудиться требуется всегда и везде.

Иван ЖЕЖЕЛЕВ, учитель, отличник народного просвещения.

## ◆ Конкурс детских работ

Под таким названием провел клуб "Патриот" 13-й школы конкурс стихов, шахматный турнир, выставку "Наша школьная жизнь" и конкурс сочинений.

Настя Авешникова пишет о почетном гражданине города Новопаоловска А.В. Цветкове: "Десятилетним паренком 60 лет назад воевал на Северном Кавказе, за что и получил орден Красной Звезды... Больше года я переписываюсь с этим интересным человеком. Благодарна ему за то, что он учит меня пониманию смысла жизни, патриотизму и добру".

Катя Макарова с нежностью пишет о родных: "Во-первых, мой прадед, защищавший Родину в годы войны, родился в станице Новопаоловской. В городке живут мои бабушки и дедушки, которых я очень люблю.

А еще я обожаю природу своей малой родины и иногда рисую пейзажи, изображающие красоту поймы реки Куры... Для меня ничего нет дороже, чем мой городок, где живут дорогие моему сердцу мама и папа, брат, где есть родная школа, любимая улица и верные друзья".

А вот строки из сочинения Шилиной Кристины: "В нашем городе много улиц. Но самая любимая - это улица моего детства, Авиационная. На ней прошли мои самые веселые, радостные дни. Моя любимая улица провожала меня в детский сад и в первый класс, приветливо встречала меня, когда я возвращалась домой. На этой улице жили мои дедушки и бабушки, а сейчас живут мои самые лучшие друзья.

Моя прабабушка рассказывала мне, что на этом месте в годы войны стоял аэродром. Поэтому улица и называется Авиационной.

Но не было бы ни одной из улиц города, если бы не освободители, которые отстояли и наш город, и многие населенные пункты нашей Родины от фашистских захватчиков. В их числе был и мой прадедус Александр Семенович Гаманов. Он прошел славный боевой и трудовой путь. Это был один из самых уважаемых людей нашего города, для которого он сделал много хорошего. И хотя его уже нет рядом с нами, мы всегда о нем помним".

Вот такую заметку принесли в редакцию члены штаба клуба "Патриот" Люба Гусейнова и Денис Смирнов.

А вот что сообщила нам методист отдела образования города Ирина Мельниченко: оказывается, конкурс сочинений, посвященный Дню города, прошел

# "Люблю тебя, мой город!"

во всех городских школах. Призерами стали шесть человек, в том числе ребята из 13-й школы, отрывки из сочинений которых вы только что прочитали.

А в целом места распределились следующим образом: среди учеников 5-8-х классов победителем стала Вика Курносова, 5СШ № 33, на втором и третьем местах - ученики 13-й школы Кристина Шилина и Тимофей Загваздин.

У старшеклассников лучшей признана работа Кати Лещинской, 8СШ № 2. Второе место у Насти Авешниковой, и третье поделили Катя Макарова и ученица 33-й школы Тая Ищенко. Все ребята награждены грамотами и подарками.

Отмечены и победители фотоконкурса "Мой любимый город". Ими стали Лариса Черникова, Светлана Кузьмина и Галина Дергачева, все - ученицы 33-й школы.

Автор этого снимка - Лариса Черникова.



## ◆ Кулинария

## Рассольник с потрохами

Лапки, крылышки, шейки, желудок, сердце птицы тщательно обрабатывают и промывают. Залив холодной водой, варят. В процессе варки бульон солят и кладут в него нарезанную крупными кусками морковь и лук.

Соленые огурцы очищают, нарезают соломкой и припускают в небольшом количестве бульона. Муку обжаривают без жиров до золотистого цвета и разводят огуречным отваром.

Мелко нарезанные соломкой коренья петрушки, морковь, лук слегка пассеруют на растительном масле, добавляют немного бульона и тушат почти до готовности. В процеженный бульон кладут нарезанный дольками картофель, а через 10-15 минут - пассерованные коренья, лук, специи, подготовленные огурцы и мучную заправку, после варят еще 10-15 минут.

В готовый рассольник добавляют немного огуречного рассола, следя за тем, чтобы не пересолить.

Мелко нарезанные потроха раскладывают прямо в тарелки.

Потроха - 350 г, вода - 2 л, морковь - 2 шт., петрушка - 2 корня, лук репчатый - 2 шт., картофель - 2 шт., огурцы соленые - 3 шт., мука - 1-2 ст. ложки, огуречный рассол по вкусу.

## Картофель, шпигованный салом

Картофель правильной формы очищают, ножом делают глубокие отверстия и шпигуют кусочками шпика, после чего картофель солят и обжаривают со всех сторон на топленом масле до образования золотистой корочки. Обжаренный картофель доводят до готовности в духовке и подают на стол, посыпав мелко нарезанной зеленью и полив расплавленным подсоленным маслом.

Картофель - 1 кг, шпик - 150 г, масло топленое, соль, зелень.

## Рыба, тушенная в горшочке

Куски или филе рыбы (морской окунь, треска, хек, щука и т.д.) обвалять в муке, смешанной с солью, обжарить на растительном масле. Отдельно обжарить репчатый лук. Уложить все слоями в глиняный горшочек и залить молоком. Положить специи - лавровый лист, перец горошком, соль по вкусу. Тушить на медленном огне до готовности. Отдельно подать посыпанный рубленой зеленью и политый растительным маслом отварной картофель.

На 600 г рыбы: 4-5 луковиц, молоко, чтобы покрывало рыбу, растительное масло.

## Почки в сметане

Говяжьи, свиные или бараньи почки разрезать пополам,

залить холодной водой и вымачивать, меняя воду, в течение 3-4 часов. Затем залить холодной водой, довести до кипения и слить воду. Эту процедуру повторить еще два раза. Обработанные таким образом почки залить горячей подсоленной водой и варить до готовности примерно около часа. Готовые почки остудить, выложив в холодную воду, а потом нарезать тонкими ломтиками и поджарить. Нарезать брусочками картофель и морковь, поджарить. Выложить в кастрюлю почки, картофель, морковь и нарезанную брусочками репу, залить сметаной и тушить 10-15 минут. Затем добавить очищенные и нарезанные ломтиками соленые огурцы, перец, соль, лавровый лист. За 5 минут до готовности положить томатную пасту и томатный соус, толченый чеснок.

На 800 г почек: 2-3 моркови, 2 репы, 4-5 картофелин, 3-4 соленых огурца, 1 стакан сметаны, 2 ст. ложки томат-пасты, 2-3 зубка чеснока, специи, соль и перец по вкусу.

## Кисель из меда

Мед разводят в воде, добавляют гвоздику, лимонную цедру, доводят до кипения, снимают пену и вводят разведенный водой крахмал. Когда кисель немного остынет, добавляют в него лимонный сок.

Вода - 0,5 л, мед - 100-150 г, крахмал - 1 ст. ложка, гвоздика - 4-5 шт., лимонный сок - 2-3 ч. ложки.

## ◆ Ваше здоровье

Голос сел, нос заложило, голова раскалывается, в таком случае помогут простые и эффективные рецепты от простуды на экстренный случай.

### УТРЕННИЙ РЕЦЕПТ

Вы проснулись с заложенным носом и ощущением, что горло вот-вот разболится. Немедленно примите ударную дозу иммунала - 40 капель в столовой ложке охлажденной кипяченой воды или сока. Затем по 20 капель каждые 1-2 часа в течение дня.

Это лекарство активизирует иммунную систему.

Тем, кто страдает хроническим фарингитом и тонзиллитом, рекомендуем противоприступную смесь, которая повысит защитные силы миндалин, охраняющих носоглотку от болезнетворных микроорганизмов. Возьмите чайную ложку аптечного сиропа шиповника, по 2 столовые ложки свекольного сока и кефира, выжмите в эту смесь сок половины лимона.

### ВЕЧЕРНИЙ РЕЦЕПТ

Если вы расклеились во второй половине дня, при первых признаках недомогания перейдите на голодный паек (в данном случае голод действует как лекарство) и приготовьте противоприступный коктейль. Вскипятите 1,5 л

воды и, немного охладив, растворите в ней 0,5 г аскорбиновой кислоты (витамина С), столовую ложку крупной соли и выжмите сок одного лимона. Коктейль нужно пить понемногу, маленькими глотками примерно 1,5 часа, затем принять горячую ванну, надеть шерстяные носки, теплую пижаму и лечь в постель - к утру простуда пройдет без следа.

Оборвать развитие простуды за одну ночь поможет

### НОЧНОЙ РЕЦЕПТ

Столовую ложку мяты перечной залейте стаканом кипятка, нагревайте 5 минут на медленном огне, процедите. Размешайте в этом настое чайную ложку меда. Мелко нарезанный маленький зубчик чеснока положите в чашку и разотрите ложкой. Отожмите в нее 1/4 часть небольшого лимона, влейте мятный настой с медом и все тщательно смешайте.

Выпейте это средство в теплом виде перед тем, как лечь в постель. Наутро проснетесь здоровым!

Журнал "Здоровье."

## Целительная сила льняного масла

Масло льняное производства ООО «Вера» (Золотая медаль конкурса лучших изобретений в Брюсселе) представляет собой идеальное природное средство профилактики и лечения атеросклероза, ишемической болезни сердца, тромбоза, а также рака различной локализации. Является ценнейшим диетическим продуктом для лиц, страдающих нарушением жирового обмена, аллергией, заболеваниями кишечника, сопровождающимися запорами. Содержащиеся в масле кислоты «Омега 3», «Омега 6» способны разрушать фибриновые волокна, которые образуются при спайках, рубцах, старческом перерождении тканей, фибромиомах, фиброзно-кистозных опухолях.

При включении льняного масла в рацион снижается вероятность инфарктов, инсультов, улучшаются зрение, память, прекращаются патологические изменения суставов, связанные со старением организма, восстанавливается эластичность сухой кожи. Мас-

ло обладает мощным антиканцерогенным, противовоспалительным, ранозаживляющим свойствами. Испытания показали эффективность льняного масла при лечении и профилактике заболеваний желудка, кишечника, печени, щитовидной железы.

Применение льняного масла при дерматитах, трофических язвах, ожогах дает также положительные результаты. Рекомендуется при хронических заболеваниях - ревматоидный артрит, астма, экзема, псориаз, волчанка, язвенный колит, диабет, повышает потенцию.

Все перечисленные свойства гарантированы только для масла, изготовленного по защищенной технологии ООО «Вера».

Более подробную информацию вы узнаете на выставке-продаже, которая состоится 15-16 ноября 2002 года с 10.00 до 13.00 часов в ДК им. С.М. Романько. Цена одного флакона - 50 рублей. Для начального курса необходимо три - пять флаконов.

Сертификат 4618016. 1471 (На правах рекламы).

## Вниманию глав крестьянских (фермерских) хозяйств!

Межрайонная инспекция Министратва Российской Федерации по налогам и сборам №1 по Ставропольскому краю напоминает, что вам необходимо до 1 января 2003 года привести правовую статус своего хозяйства в соответствие с Гражданским Кодексом РФ, либо подать сообщение в налоговую инспекцию по месту регистрации для внесения записи в Единый государственный реестр. В противном случае с 1 января 2003 года к вам будут применены принудительные меры по ликвидации КФХ через Арбитражный суд Ставропольского края в соответствии с Законом РФ № 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц".

Обращаться в Межрайонную инспекцию МНС России №1 по Ставропольскому краю: г. Новопаоловск, пл. Ленина (каб. 4, 15). Тел.: 2-18-12.

**Продается свадебное платье.**  
Телефон: 4-07-96.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на рекламу. Цены - договорные. Справки по телефону 4-40-51.

**ГУП «Банно-прачечному комбинату»** требуются: швея, маникюрша, парикмахер.

Выдаются на прокат скатерти, посуды для проведения свадебных торжеств.

Обращаться по адресу: г. Новопаоловск, ул. Продольная, 343. Телефон: 4-22-03. (005769)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и стелд писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

За гл. редактора Т.П. ТРИЩЕНКОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламу несет авторы. Их точность зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.